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Postul Nasterii Domnului 

Hristos se naşte, slăviţi-L!  
Hristos din ceruri, întâmpinaţi-L!  

Hristos pe pământ, înălţaţi-vă!  
Cântaţi Domnului tot pământul... 

(Catavasie) 

, 
(15 Noiembrie - 24 Decembrie) 

Despre 

 
 

# Dezlegare la pește sâmbăta 

și duminica şi în zilele marcate 

cu simbolul †) în calendar. 

# Este un post al bucuriei pentru că el antici-
pează Naşterea lui Hristos. Prin durata lui de 40 
de zile, ne amintim de postul lui Moise de pe 
Muntele Sinai, când acesta aştepta să primeas-
că Tablele Legii. Este şi un post de pregătire şi   
curăţire duhovnicească, pentru a deveni „bise-
rică sfinţită”, ca să primim în noi, în „peştera 
trupului nostru” şi în „ieslea sufletului nostru”, 
pe Mântuitorul Iisus Hristos, Care vine în lume şi 
Se face Om, pentru ca pe noi oamenii pă-
mânteni să ne ridice la viaţa duhovnicească şi la 
bucuria cerească veşnică. 
# Primele menţiuni despre respectarea acestei 
perioade de înfrânare alimentară și trupească 
provin din secolele IV-V, de la Fericitul Augustin 
și de la episcopul Leon cel Mare al Romei.         
Sinodul local din Constantinopol, ţinut la anul 
1166 (sub patriarhul Luca Chrysoverghi), a uni-
formizat durata Postului Nașterii Domnului în 
Bisericile Ortodoxe, hotărând ca toţi cre-
dincioșii să postească timp de 40 de zile, 
începând cu data de 15 noiembrie. 

Pregatirea bucuriei Craciunului 

# Catavasiile Nașterii Domnului: se 
cântă la Utrenie între 20 noiembrie 
şi 30 decembrie. 

# Colindele, vechi creaţii populare 
românești, ne pregătesc pentru a 
serba bucuria Nașterii Domnului, ca 
întâlnire a noastră cu sfinţenia şi cu 
bunătatea lui Hristos Dumnezeu.  
# Vizita pastorală a preoţilor cu 
icoana Nașterii Domnului este un 
moment de binecuvântare a casei 
credincioșilor dintr-o parohie și ves-
tire a bucuriei Întrupării Fiului lui 
Dumnezeu. 

indemnuri 
# Spovediţi-vă şi împărtăşiţi-vă, ca 
să păstraţi Harul lui Dumnezeu ! 
# Fiţi milostivi, dăruind, după posi-
bilităţi, fie şi un cuvânt bun, sau o în-
curajare unui om singur şi deznădăj-
duit, întristat sau îndoliat! 
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Post de bucurie 

Post binecuvantat!  


